

**В диссертационный совет Д 35.2.035.04,  
созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Саратовский государственный  
университет генетики, биотехнологии  
и инженерии имени Н.И. Вавилова»**

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Моисеенко Михаила Андреевича на тему:  
«Экономическая эффективность развития производства органической  
продукции растениеводства», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и  
отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК))**

Автором диссертационного исследования определена цель, которая заключается в обосновании теоретических положений и разработке практических рекомендаций по повышению экономической эффективности производства органической продукции растениеводства. В соответствии с целью сформулированы задачи и научные положения, выносимые на защиту. Считаем, что поставленные задачи исследования были решены автором в соответствии со структурой содержания работы и ее внутренней логикой.

Заслуживает внимание разработана авторская модель инновационно-производственного интегрированного объединения по производству органической продукции, основанная на триаде «бизнес»-«наука»-«государство». Данное взаимодействие участников объединения позволит предприятиям преодолеть технологические, административные, образовательные, информационные и финансовые барьеры для вхождения в органический бизнес.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности применения разработанных автором методических подходов к регулированию производства органической продукции растениеводства и стимулированию формирования органических инновационно-производственных объединений для повышения эффективности производства органической продукции.

Следует признать, что работа написана четким и понятным языком, результаты исследования базируются на глубоком анализе научных работ российских и зарубежных авторов, собственных материалах и аналитической обработке официальных статистических данных.

В качестве замечания можно отметить, что на стр. 21 обозначено использование экономико-математической модели для расчёта оптимальной структуры посевных площадей для органического растениеводства. Целесообразно уточнить, какой именно инструментарий использовался.

В тоже время данное замечание не снижает научной ценности, актуальности и практической значимости кандидатской диссертации Моисеенко М.А., поскольку не является принципиальным, и не опровергает сделанных в работе выводов и полученных автором результатов.

Основываясь на представленном автореферате, можно сделать вывод, что диссертационное исследование Моисеенко Михаила Андреевича на тему: «Экономическая эффективность развития производства органической продукции растениеводства» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – региональная и отраслевая экономика, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,  
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),  
доцент, доцент кафедры экономики и управления  
ФГБОУ ВО «Вятский государственный  
агротехнологический университет»

  
Юлия Сергеевна Жукова  
ДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

  
Юлия Сергеевна Жукова  
Ученый секретарь ФГБОУ ВО Вятский ГАТУ

«29» октября 2024 г.



Контактные данные:  
ФГБОУ ВО «Вятский государственный агротехнологический университет»  
Адрес: 610017, Российская Федерация, г. Киров, Октябрьский проспект, 133  
Тел./ факс (8332) 54-86-33  
Электронная почта: [info@vgatu.ru](mailto:info@vgatu.ru)  
Сайт: <https://vgatu.ru>